< TEINHOF. INSTRUKCJA EKSPLOATACJI
s | MONTA U ZACZEPU KULOWEGO

DO SAMOCHODU

@%ﬁj Nissan Qashqgai (J10)

(2007- )
DIN EN SO 9001
Zertifikat Nr. 71 100 D 366

PRZEZNACZENIE Nr kat. N-094

Zaczep kulowy N-094 do samochodu Nissan Qashqai jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Zaczep ten posiada aktualne Ewiadectwo Homologacji uprawniaj*ce do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e4.

WARUNKIMONTA U

Zaczep kulowy N-094 moie bya uiywany i eksploatowany w samochodzie o wiaeciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by® zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszt instrukcj.

Wszystkie eruby i nakrétki wystépujlce w zaczepie kulowym musz® byz dokrécone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o wartoeciach podanych w poni¢szejtabeli (dla erub w klasie 8.8):

VE - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M1I0 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy N-094 posiada tabliczké znamionow?™ okreelajc® prawidowe i bezpieczne obcil;enie
zaczepu, ij.:

Typ: N-094 Zaczep kulowy do samochodu Nissan Qashqai
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urztdzenia sprzégajtcego)
00 - 4069 Nr. ewiadectwa Homologacji zaczepu
= 9,0 kN | Teoretyczna si*a odniesienia dzia*ajlca na zaczep kulowy
S= 75 kg | Max. dopuszczalne obcit¢enie pionowe kuli
R =1600 kg | Max. dopuszczalne obcit¢enie holowanej przyczepy

sisé D wyliczasié ze wzoru:
T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu citgnicego

TXR (takée citgnikéw holujtcych) 31cznie, jecli wystépuje, z obcilieniem pionowym
D= Ox X kN przyczepy z osit centraln®.
T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowej

z dyszlem ruchomym w p*aszczyYnie pionowej lub naczepy.
g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s’)
Podczas eksploatacji poszczegoélne elementy zaczepu kulowego powinny byz utrzymane w nalegytym
stanie technicznym i zabezpieczone przed dzia*aniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi bya
z*1czona dodatkowym elastycznym z¥1czem o odpowiedniej wytrzymadoeci (linka, aficuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego naleiy okresowo sprawdzaz po‘lczenia erubowe, a w przypadku
poluzowania nakrétek nale;y je dokréciz.

MONTA

Zaczep kulowy N-094 do samochodu Nissan Qashqai sk’ada si€ z nastépujcych elementéw:

1. Korpus - 1szt. 11.Podkiadka specjalna @30/@10,5x3 - 10szt.
2. Kitownik - zesp6? - 1szt. 12. Eruba M10x40 - 10szt.
3. P3askownik - zespé? - 1szt. 13. Eruba M12x40 - 4 szt
4. £1cznik -1szt. 14. Gruba M12x65 - 2szt.
5. Wspornik prawy -1szt. 15, Podk’adka zwyk'a @10,5 - 2szt.
6. Wspornik lewy - 1szt. 16. podkiadka zwykia @13,0 - 9szt.
7. Uchwyt -1szt. 17 podkiadka sprésysta @10,2 - 10szt.
8. Kula ) -1szt. 138 podkiadka sprécysta @12,2 - 6zt
9. Uchwyt do gniazda elektrycznego -1szt. 19 Nakrétka M10 - 4 szt
10.Podkiadka specjalna @25/@13,0x5 - 4 szt. 20: Nakrétka M12 - 4 szt
16.10.20009. Nr kat. N-094

W celu zamontowania zaczepu kulowego N-094 nale;y przestrzegaz poni¢,szego opisu:

1.Monta¢, zaczepu wymaga demonta;u i podcinania zderzaka tylnego samochodu.
2.Usunz pokrycie nadkoli i zdemontowaz zderzak.
3.Usunz plastikowe wype’nienie zderzaka (bédzie ponownie wykorzystane).
4.Zdemontowagz z pasa tylnego (z prawej i lewej strony) wsporniki ochronne (bédé ponownie wykorzystane).
5.W przypadku modeli 1.6L HR16DE i 2.0L nale;y zdemontowaz os’oné od zewnétrznej strony lewej
podiu¢ nicy i wykonaz wyciécie wediug za’*czonego rysunku.
6.Umiecciz element (2) wewntrz lewej podiunicy wraz z dwoma podkiadkami zwyklymi @13 (16).
7.Przy’oiye element (6) wraz z podkiadkami specjalnymi (10) od spodu lewej podiu¢nicy i zamontowaz za
pomoc® erub M10x40 (12) wraz z podkiadkami specjalnymi (11), zwykdymi (15) sprégystymi (17), i
nakrétkami M10 (19) oraz za pomoc?t erub M10x40 (12) wraz z podk®adkami specjalnymi (11) spré;ystymi
(17) inakrétkamiM10 (19).
8.Umieeciz wewn1trz podiu¢ nicy element (3) wraz z podkiadk* zwyk®* @13 (16) oraz element (4).
9.Przy’oiye element (5) od wewnétrznej strony prawej podiug nicy i skrécie za pomoct erub M10x40 (12) wraz
z podkiadkami specjalnymi (11), spré;ystymi (17).
10.Przy*osye do spodu prawej podiugnicy element (7) wraz z podkladkami specjalnymi (10) i skrécie za
pomoct erub M10x40 (12), wraz z podkiadkami specjalnymi (11) i spréiystymi (17) oraz skrécie z
elementem (5) za pomoc?® erub M10x40 (12) wraz z podk*adkami specjalnymi (11), spré;ystymi (17) i
nakrétkami M10 (19).
11.Pomiédzy elementy (5) i (6) wsun®z korpus (1) i skrécie za pomoc* erub M12x40 (13) wraz z podk*adkami
zwykiymi (16), spré;ystymi (18) i nakrétkami (20).
12.Dokonaz podciécia zderzaka wed’ug za**czonego szablonu (wyciécie ok. 50x50 mm).
13.Zamontowag z powrotem elementy samochodu wymienione w punktach od 2 do 5).
14.Zamontowag do korpusu (1) kulé (8) wraz z uchwytem gniazda elektrycznego (9) za pomoc?* erub M12x65
(14) wraz z podkiadkami zwyk3ymi (16), spré;ystymi (18) i nakrétkami (20).

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawid®owy monta;, i eksploatacjé zaczepu
kulowego N-094 w samochodzie Nissan Qashqai.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego N-094 nale;y uzyskaz wpisw dowodzie rejestracyjnym pojazdu.

UWAGA: Sprawdzaz po*1czenia erubowe po przejechaniu 1000 km. Kulé zawsze utrzymywaz w czystoeci i
smarowaz smarem sta’lym. Stosowaz os*oné kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego
N-094 wykluczaj* dalszt jego eksploatacjé. Uszkodzony zaczep nie mo¢e bya naprawiany. W przypadku
nie przestrzegania opisanego sposobu monta¢u lub niewfacciwego jego u¢ytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnoeci za powsta’e szkody.

SCHEMAT MONTA™ U:

UWAGA:
Cena zaczepu nie obejmuje witzki elektrycznej.

Nr kat. N-094



TOW BAR N-094 FOR
Nissan Qashqgai (J10)

< ITEINHOF.
(@%ﬁ‘j FITTING AND OPERATION MANUAL.

DIN EN ISO 9001
Zertifikat Nr. 71 100 D 366

Cat. No. N-094
DESTINATION

Tow bar N-094 for a Nissan Qashgai is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with e4 certification sign.
FITTING CONDITIONS

Tow barN-094 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
OPERATION CONDITIONS

The tow bar N-094 has arating plate describing correct and safe loads of the hook:

Typ: N-094 The tow bar for Nissan Qashqai
AS50-X Tow bar class ( compressing device )

00 - 4069 Tow bar certification of approval number
D= 9,0 kKN | Teoretical related force working on a ball hook
S= 75 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =1600 kg | Max permissible load of towing trailer

D-forceis calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also

TXR towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
D= Ox X kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free
T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.

g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s’)

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar N-094 for Nissan Qashqai is made up of elements as follows :

1. Towbar mainframe - 1piece  11.Special washer @30/@10,5x3 -10 pieces
2. Angle bar - set - 1piece  12. Bolt M10x40 -10 pieces
3. Flat bar - set - 1piece  13. Bolt M12x40 - 4 pieces
4. Conecting link -1piece  14. Bolt M12x65 - 2 pieces
5. Right support - 1piece  15. Flat washer @10,5 - 2 pieces
6. Left support - 1piece  16. Flat washer @13,0 - 9 pieces
7. Holder -1 p!ece 17. Spring washer @10,2 -10 pieces
8. Tow ball -lpiece g Spring washer @12,2 - 6 pieces
9. Electrical socket plate - 1 piece 19. Nut M10 ' - 4 pieces.
10.Special washer @25/@813,0x5 - 4 pieces 20. Nut M12 - 4 pieces
16.10.20009. Cat. No. N-094

Follow the general directions in order to fit N-094 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting and removing is required.

2.Remove wheel housings covers, then remove rear bumper.

3.Remove bumper’s plastic insertion(it will be refited again).

4.Remove left and right covering supportments from the back panel of the car (they will be refited
again).

5.In models 1.6L HR16DE and 2.0L, left car chassis side member cover need to be removed, then
make the cutting in accordance with attached drawing.

6.Attach (2) and two washers (16) into the left car chassis side member.

7.Attach (6) with special washers (10) from the bottom of car chassis side member, then tight using
(12), (11), (15), (17), and using (12), (11),(17), (19).

8.Attach into the car chassis side membe elementr (3) with flat washer (16), and element (4).

9.Attach element (5) from the internal side of right car chassis side member, then tight using (12, (17),
(11).

10.Attach element (7), (10) from the bottom side of right car chassis side member, then tight using (12),
(11), (17), then tight with element (5), using (12), (11), (17), (19).

11.Between elements (5) and (6) attach (1), then tight using (13), (16), (18), (20).

12. Make the bumper cutting, according to the attached drawing (cutting - approx. 50x50mm).

13.Refit earlier removed car elements noticed in points 2-5 of this instruction.

14.Attach (8), (9) tothe (1), using (14), (16), (18), (20).

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Nissan Qashqai.

After assembling of the tow bar N-094 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION :

Checkif all bolts and nuts are correctly tightened after 1000km. Keep tow ball clean, grease and cased.
All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. N-094



Szablon do wycinania zderzaka/ Cutting pattern
NISSAN QASHQAI
N-094

Erodek zderzaka / Middle bumper

|
spdd zderzaka / Underside bumper

50

Zewnétrzna strona zderzaka / Outside bumper

!

220

50

N

I

Szablon do wycinania zderzaka/ Cutting pattern
NISSAN QASHQAI
N-094

Erodek zderzaka / Middle bumper

|
spdd zderzaka / Underside bumper

50

Zewnétrzna strona zderzaka / Outside bumper

220

!

50

N

I




	1: PL
	2: ANG
	3: Szablon

